

**Ανακοίνωση για το μάθημα Α01Π02: Η Συγκριτική
Παιδαγωγική ως Ετεροπαιδαγωγική στον 21ο αιώνα
(4ECTS)**

Εξάμηνο Χειμερινό:20212022

Διδάσκουσα: Πέλλα Καλογιαννάκη

Υλοποίηση μαθήματος: Διαζώσης, Αίθουσα Δ1-Α

Κάθε Δευτέρα 11.30-14.30

Όσοι φοιτητές-φοιτήτριες επιθυμούν μπορούν –ύστερα από συνεννόηση με τη διδάσκουσα- να πάρουν προσθετικές ή απαλλακτικές εργασίες. Η συνεννόηση μπορεί να γίνεται μέσω του e-class ή μέσω του ιδρυματικού email της διδάσκουσας: pkalogian@edc.uoc.gr ή στο γραφείο της, κάθε Δευτέρα: 10.00-11.30

Στο e-class οι φοιτητές δεν χρειάζονται κωδικό, μπαίνουν με το ιδρυματικό τους email

Σημαντική σημείωση: Οι εργασίες είναι προαιρετικές.

Οι προσθετικές προσθέτουν στην τελική εξέταση 1-2 μονάδες στον τελικό βαθμό και παρουσιάζονται στη τάξη, οι απαλλακτικές εργασίες απαλλάσσουν από την τελική γραπτή εξέταση.

Γενικά Περιεχόμενα-Θεματικές του μαθήματος

-Σύγκριση εκπαιδευτικών συστημάτων (Ευρώπη-Ασία-Αμερική-Αφρική) στον κόσμο σήμερα: παραδείγματα

-Η έννοια του ‘άλλου’/ ‘ετέρου’ και η ‘Ετεροπαιδαγωγική’

-Οι ευπαθείς ομάδες και η Ετεροπαιδαγωγική-ενδεικτικά παραδείγματα (Ρομά κ.ά.)

-Η σχέση της Ετεροπαιδαγωγικής με την Κριτική Παιδαγωγική-Βιοματικές Προσεγγίσεις (ιδρυματικές δομές, φυλακές κ.ά.)

-Ο ρόλος της Τέχνης στην ετεροπαιδαγωγική προσέγγισης της εκπαίδευσης και της εκπαίδευσης των εκπαιδευτικών: παραδείγματα εναλλακτικών δράσεων και δομών στην Ελλάδα και αλλού

-Η σύγχρονη έννοια της κρίσης στις διάφορες μορφές της στην κοινωνία και το σχολείο

Στο μάθημα θα κληθούν επίσης ομιλητές/ομιλήτριες για να συζητήσουν με τους φοιτητές/φοιτήτριες του μαθήματος κάποιες από τις θεματικές του.

Επίσης, κατά τη διάρκεια του μαθήματος οι φοιτητές/φοιτήτριες θα ασκηθούν σε βιωματικές προσεγγίσεις της ‘Ετεροπαιδαγωγικής’ με τη μορφή εργαστηρίων

Τρόπος εξέτασης του μαθήματος: γραπτά (απαντήσεις σε 2 από τα 3 θέματα)

Συγγράμματα που επιλέγουν οι φοιτητές/φοιτήτριες για να δηλώσουν για τις εξετάσεις στον Εύδοξο:

- 1. Παραδείγματα Συγκριτικής Παιδαγωγικής, Καλογιαννάκη Π., Εκδ. Διάδραση, 2018 κωδικός Ευδόξου: 86056725 Εξεταστέα Ύλη: σσ. 287-515**

 - 2. Περί Συγκριτικής Παιδαγωγικής, Καλογιαννάκη Π., Εκδ. Δαρδανός, Gutenberg, 2015, κωδικός Ευδόξου: 41964287 Εξεταστέα Ύλη: σσ. 587-716 και 811-824**
-

Καλό Εξάμηνο!